

《习近平外交演讲集》 第一卷第二卷出版发行

新华社北京5月11日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平外交演讲集》第一卷、第二卷，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这两卷外交演讲集，收入习近平同志2013年3月至2021年11月期间在国际场合的演讲、讲话、致辞、发言等136篇。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央面对复杂严峻的国际形势和前所未有的外部风险挑战，统筹国内国际两个大局，对中国特色大国外交作出战略谋划，我国外交在世界大变局中开创新局、在世界乱局中化危为机，我国国际影响力、感召力、塑造力显著提升。习近平同志作为中国特色大国外交的总设计师，站

在人类历史发展进程的高度，以大国领袖的全球视野和使命担当，密集开展元首外交，在一系列国际场合发表演讲、讲话等，提出一系列富有中国特色、体现时代精神、引领人类发展进步潮流的新理念新主张新倡议，增进了国际社会对中国发展的理解支持，凝聚了各国对华合作的广泛共识。(下转02版)

改革创新开放型经济体制机制、积极对接高标准国际经贸规则……

我市创新举措实施制度型开放战略

本报讯(记者 齐国霞 通讯员 江冲兵)4月16日,漯河—北部湾—泰国(林查班)陆海新通道国际班列在漯河站首发。这一标志性大事,是我市创新举措实施制度型开放战略的一个缩影。今年以来,我市积极推进实施制度型开放战略,持续完善“指挥部+工作专班”工作体系,不断健全工作推进机制,谋划实施制度型开放战略重点工作、重大项目,强化部门统筹协调,凝聚起推进制度型开放的工作合力。

改革创新开放型经济体制机制。健全自贸试验区制度创新成果复制推广机制,印发《关于做好自贸试验区制度创新成果复制推广工作的通知》等文件,持续推广自贸试验区国家层面278项、省级层面43项制度创新成果,不断优化开放型经济发

展的制度环境。目前,除特定区域限制、不属于市级权限等原因不能复制推广的事项外,我市已复制推广154项,占可推广事项总数的95%。

营造制度型开放良好氛围。持续深化“放管服”改革,全面推进一件事一次办、有诉即办、“标准地+承诺制”等改革事项,聚焦企业和群众高频办事需求,梳理市、县两级63项跨部门、跨层级联办的政务服务“一件事”事项;开通“12345”政务服务热线涉企专线,设置行政服务中心“办不成事窗口”,切实接收和回应群众、企业的投诉、咨询、求助、举报,营造良好的政务服务环境;印发《漯河市人民政府办公室关于做好工业用地“标准地”出让工作的通知》,实行“标准化+施工图纸+标准地+告知承诺

制”审批模式,进一步盘活存量土地,节约集约利用土地。今年以来,全市按“标准地”出让政策完成4宗土地出让。

积极对接高标准国际经贸规则。抢抓《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)实施机遇,研究出台《漯河市落实区域全面经济伙伴关系协定促进开放型经济高质量发展若干措施》,创新工作思路,制订推动贸易投资、运用协定规则、提升企业国际竞争力等方面的具体措施,切实为企业发展营造制度型开放环境。

筹备申报制度型对外开放平台。结合

食品产业发展现状、利用外资规模情况等,我市谋划建设河南漯河国际食品产业园,进一步打造制度型开放平台,提升食品产业国际化水平。我市制订《河南漯河国际食品产业园建设工作方案》,并提交省级国际合作园区认定申请;抢抓我省建设中国(河南)自由贸易试验区开放创新联动区的机遇,依托国家漯河经济技术开发区、河南临颍经济技术开发区积极创建中国(河南)自由贸易试验区漯河开放创新联动区,目前正在编制联动区建设总体方案。

新发展理念 引领漯河高质量发展

我市各区属地学校今日正式复学

本报讯(记者 李文斌)5月11日,记者从市教育局获悉,各区(功能区)属地学校自5月12日起复学:走读制学校,学生5月12日上午入校完毕;有住校生的学校,学生5月12日下午入校完毕。

中高风险地区及所在县(市、区)来(返)漯师生员工及其共同居住人按照红码人员进行管理,中高风险地区所在地市的其他县(市、区)来

(返)漯师生员工及其共同居住人按照黄码人员进行管理。师生员工及其共同居住人是红码、黄码人员的,暂缓入校。

距复学之日起,返漯未滿14天的师生暂缓入校,居家隔离,并进行7天4次核酸检测,滿7天后,持本人4次核酸检测阴性证明方可入校。

学生返校当天持本人及其共同居住人

健康码、行程卡、14天健康监测信息表和本人48小时内核酸检测阴性证明,错峰有序测温、入校、进班,全程规范佩戴口罩,所携带物品在校门口消杀后带入校园。

师生入校后,学校要组织上好复学第一课,实行网格化管理,要求学生错峰上课、就餐等,落实好规范佩戴口罩、保持“1米线”等多项措施。

复学后,各学校要确保三个到位:一是组织保障到位。各级分包领导下沉乡镇、分包学校,市、区教育局定点分包学校。二是督导到位。市教育系统常态化疫情防控指挥部督导组分区县督导。三是部门联动到位。复学当日,学校与县(区)公安、卫健等部门联动,有序组织复学。师生入校后由学校统一组织1次全员核酸检测。

防疫生产 两手抓



5月11日,郾城区商桥镇沟张村的麦田上方,无人机在喷洒农药。当前是小麦灌浆期,也是小麦条锈病、赤霉病及虫害的高发期。市农业部门多措并举指导群众做好小麦“一喷三防”工作,确保夏粮稳产增收。

本报记者 范子恒 摄



5月11日,位于郾城区龙江路西段的中科启程PBAT绿色新材料产业园项目正在建设中。该项目一期投资30亿元,产品主要应用于超市购物袋、外卖餐盒、农用地膜等,预计年产能可降解新材料80万吨。

见习记者 王嘉明 摄

路净水清处处景 宜居宜业暖民心

——姬石镇纵深推进农村生活污水治理工作纪实

■本报记者 周鹤琦
通讯员 郝菁华

污水如何处置是农村人居环境整治中的难题。近年来,市城乡一体化示范区姬石镇立足城乡统筹发展内涵,全力补齐农村基础设施和公共服务设施短板,将“厕所革命”与农村生活污水综合治理有机结合,探索出“水冲式厕所+污水管网+小型污水处理站+区域生态湿地”治理模式,以治污“小成效”推动农村“大变样”。全镇污水治理工作卓有成效,曾经的堵点正在变成一个个亮点,基础设施得到完善,人居环境得到改善,群众的幸福感、获得感逐步提升。

一张蓝图绘到底

“村里变化可真大啊!这才几年没回来,村里建得就像城里一样,出门就是柏油路,垃圾有‘家’,厕所能冲,干啥都方便。”今年春节,在外地务工回来的姬石镇群众欣喜地说。

薄弱的基础设施、脏乱差的人居环境,一度制约着村庄的发展。为从根本上改变这一状况,姬石镇从全镇群众的愿望和需求出发,把纵深推进农村人居环境治理作为提升农村人居环境的重要内容,坚持“一张蓝图绘到底”的原则,统筹国土空间规划、村庄规划以及

城市开发建设计划等,列出综合整治村庄名单,制订建设计划,避免政府资金浪费,并委托专业机构编制农村生活污水治理专项规划。

在以上工作的基础上,姬石镇分区分类推进农村生活污水治理。付庄、大同等近郊村庄污水管网并入城市污水管网,不再建设污水处理站;范寨、肖王等远郊村庄通过专业设计有效整合,共用一个污水处理站,以系统设计优化政府投入。同时,该镇创新采取设计施工总承包方式,一次性完成辖区内农村人居环境综合整治项目招投标工作,由专业设计团队编制综合整治方案,统筹地上、地下空间,坚持整村推进原则,分步开展“厕所革命”、

污水管网建设、坑塘整治、村容村貌综合提升等工作。

截至目前,农村污水治理工作在全镇全面铺开,一段段不见的管网连起千家万户。

一根管子接到底

稳步推进农村人居环境整治,打造美丽宜居乡村。走进姬石村,只见生活污水经过集中处理后,变成清水流进区域生态湿地。这既给村庄增添了一分灵动与秀美,又为村民休闲健身提供了一个好去处。

(下转02版)

“万人助万企” 漯河在行动

今日起公交有序恢复营运

本报讯(记者 孙震)5月11日,记者从市公交集团获悉,我市自5月12日起逐步恢复公交线路运营服务工作。

此次恢复的8条线路分别为107路、108路、103路、105路、118路、100A路、100B路、200路。营运时间为7时至19时。

市公交集团将严格落实疫情防控各项措施,每辆车配备一名专职防疫人员,确保乘坐环境绝对安全,请广大市民放心乘车。

提醒您关注 新闻导读

02 | 要 闻
农民西瓜滞销 期待你的援手

03 | 特别报道
漯河市第五届最美护士评出

